

NAJZNAČAJNIJI DOGAĐAJI

09

NAJVAŽNIJI DOGAĐAJI U PRVOM KVARTALU 2024. GODINE

JANUAR

Vlada je donijela Program ekonomskih reformi (PER) za Crnu Goru za period 2024 – 2026. godina.

Nakon usvajanja Zakona o izmjenama i dopunama zakona o Centralnoj banci Crne Gore, čime su stvoreni neophodni uslovi, Centralna banka Crne Gore (CBCG) je donijela Odluku o raspodjeli dobiti za 2022. godinu, shodno kojoj se u državni budžet prenosi 50% dobiti CBCG iz 2022. godine, u visini od 2,6 miliona eura, dok se preostalih 2,6 miliona eura raspoređuje u opšte rezerve vrhovne monetarne institucije.

U akcizni sistem Crne Gore uvedeni su novi akcizni proizvodi – negazirana voda sa dodatkom šećera ili drugih sredstava za zaslađivanje ili aromatizaciju i bezalkoholno pivo, na koje se plaća akciza u iznosu od 25 eura po hektolitr proizvoda.

Zbog redovnog usklađivanja akciza za duvanske proizvode, u skladu sa zahtjevima EU, specifična akciza na klasične cigarete povećana je sa 49 na 50,5 eura na hiljadu komada, dok je akciza na takozvane bezdimne duvanske proizvode povećana sa 145 na 190 eura po kilogramu duvanske smjese.

FEBRUAR

Evropska komisija podržala je eksternu analizu usklađenosti crnogorske legislative sa zahtjevima Jedinstvenog tržišta za plaćanje u eurima (SEPA), koja je potvrdila visok stepen usaglašenosti regulative CBCG u oblasti platnog prometa sa pravnom tekovinom Evropske unije.

Vlada je usvojila Informaciju o uspostavljanju javnog registra privrednih društava u većinskom vlasništvu države.

MART

Crnogorska Vlada se, emitovanjem državnih obveznica na londonskoj berzi, zadužila 750 miliona dolara, to jeste 687,76 miliona eura. Rok dospijeća je sedam godina, a prvobitno ugovorena kamatna stopa 7,25%, koja je, usljed unaprijed plaćenog hedžing osiguranja od valutnog rizika, smanjena na 5,88%.

Vlada je usvojila Odluku o izmjenama i dopuni Odluke o privremenim mjerama za ograničavanje cijena proizvoda od posebnog značaja za život i zdravlje ljudi i listi proizvoda, kojom su trgovačke marže

u veleprodaji i maloprodaji ograničene na 5% do 15% za dio osnovnih životnih namirnica, prehrambenih proizvoda i sredstava za održavanje higijene.

Agencija za ocjenu kreditnog rejtinga, Standard & Poor's (S&P) je, uz zadržavanje ocjene B/B, poboljšala izgled Crne Gore iz „stabilnog“ u „pozitivan“.

Vlada je usvojila Agrobudžet za ovu godinu, vrijedan 75,06 miliona eura, od čega su izdvajanja iz nacionalnog budžeta predviđena u iznosu od 51,35 miliona eura, dok bi iz donacija trebalo da bude obezbijeđeno 15,56 miliona eura, a iz kreditnih sredstava 8,15 miliona eura.